



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Jak vnímají sociální pracovníci utrpení

**Autor práce:** Naděžda Steklá Jeřábková

**Obor studia:** SČHP

**Posudek vypracoval:** Martina Pavelková

**Datum:** 14. 8. 2017

Studentka pro svou bakalářskou práci zvolila téma, které velmi dobře odpovídá studovanému oboru a které určitě není snadné na uchopení.

Cílem práce je „získat odpovědi na otázky, jak sociální pracovníci vnímají utrpení, co si pod pojmem utrpení představují, jak je utrpení v jejich profesi ovlivňuje a co dělají proto, aby se vyrovnali s utrpením, se kterým se ve své práci střetávají.“ (s. 6).

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou.

Nejprve k části teoretické: tato část je rozdělena do dvou hlavních kapitol. V první kapitole je podána charakteristika sociální práce a sociálního pracovníka. Nutno říci, že text nepůsobí příliš systematicky. Některé formulace nejsou šťastně voleny – např.: „Sociální práce zahrnuje mnoho jednotlivostí a zdá se mi, že utrpení může být jednou z nich, kterou si do sebe nasaje sociální pracovník a díky tomu od něj může ochraňovat všeobecnou společnost.“ (s. 5). Druhá kapitola je věnována fenoménu utrpení. Nutno říci, že autorka si je sama vědoma toho, že utrpení je velmi široký pojem a jeho komplexní zpracování by jistě vyžadovalo hlubší znalosti z oblasti filosofie a teologie. Nicméně vzhledem ke studovanému oboru se autorka s tématem vyrovnává uspokojivě.

Ve výzkumné části se autorka pomocí vhodně zvolených otázek snaží dobrat toho, co o utrpení soudí samotní sociální pracovníci. Vyhodnocení dotazníku se mi jeví jako mírně problematické, ačkoli je jistě potěšitelné zjistit, že někteří sociální pracovníci jsou schopni vnímat pozitivní stránku utrpení.

Po formální stránce práce vykazuje několik gramatických chyb, stylistická úroveň je průměrná. Počet použitých zdrojů je dostatečný a je s nimi zacházeno dle Metodické příručky ke zpracování závěrečných prací.

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **v e l m i d o b ř e**.

Otázka pro obhajobu:

Domníváte se, že z odpovědí respondentů lze odvodit, co to je utrpení? (Jinak: Zda z toho, co mi lidé v dotazníku vyplní, mohu udělat jakousi rekonstrukci pojmu utrpení jako takového).